                                                             План урока «Северный Кавказ»
Задачи 

Сформировать знания о природе Кавказа, показать своеобразие  региона, рассказать  об                                          образовании Кавказа ,о современных процессах рельефообразования, способствовать формированию самостоятельности суждений при решении познавательных задач.

Оборудование: карта, учебник, атлас. 

                                                                   Ход урока

1.Актуализация

2.Задачи урока ( продолжение изучения Кавказа).

3.проверка знаний 

                    1.ГП Кавказа (с указанием  что на Кавказе самое-самое)

                    2.Почему северный , ведь расположен на юге?

                    3.Определение возраста, последствия рельефообразующих факторов.

                    4.Природные ресурсы Кавказа.(минеральные, почвенные ,флора и фауна.)
Новый материал

Если скалы и хребты

Гордо смотрят с высоты

Речки быстрые бегут,

Камнепады там и тут.

Ну. Какие разговоры 

Знаем мы , что это горы. 

Кавказ восхищает (поднебесные сверкающие вершины, пропасти, причудливые скалы. бурные  водопадные реки. В 1834 г поэт  Катенин спрашивал:
«Цель пресловутая воспетая Кавказа

Творенье божье иль чертова проказа?»

Разнообразие природных компонентов обусловлено географическим положением, различием высот над уровнем моря .Выделяют :

. Прикубанская равнина, Кавказские Минеральные Воды ,Высокогорный Дагестан.
1.Прикубанская равнина (работа с атласом)

Определяем изотермы января, июля ,осадки, почвы, флору и фауну. Показ слайдов. Сообщение.
Вывод: Благоприятный климат и плодородные почвы обеспечивают высокие урожаи.

2.Кавказкие Минеральные Воды.

Сообщение. Показ слайдов.

Вывод: Кавказ – крупнейший курортный район  России.

Вопрос для обсуждения: Знаете ли вы о существовании Бурятских Минеральных Водах.

Сообщение об Аршане. Показ слайдов .Пути решения проблем.

Вывод: Одной из статей дохода Республики Бурятия может стать создание развитой сети курортов и зон отдыха при наличии  развитой инфраструктуры.
3.Высокогорный Дагестан.

Сообщение. Показ слайдов.

Вывод: Климат суровее, горы  высокие, земледелие затруднено, много этнических групп населения.

На Кавказе расположен самый теплый город страны- Сочи. Почему этот город  стал столицей Олимпиады 2014?.Сообщение. 
Показ слайдов.

Итог.

Каждый регион обладает своим набором природных ресурсов, Своим неповторимым обликом красоты. Кавказ воспет многими поэтами, художниками. Я хочу , чтобы все присутствующие побывали и воочию убедились в этом сами.
Закрепление.  Тест

1.Вершина какой горы выше ?     а) Казбек б ) Дыхтау

2.С какой страной не граничит Россия?   а) Грузия б) Армения

3.Какой склон Кавказа имеет большую « этажность» высотной поясности?

  а ) северо-западный   б)юго-восточный

4.Какие минеральные ресурсы не найдем в горах Кавказа?

а )полиметаллические руды б)каменный уголь

5.Как называется северный нисходящий ветер?  а) бора  б) фен
6.Форма рельефа у которой один склон пологий , а  другой крутой?

а ) обрыв б) куэсто

7.Разрушительное действие внешних процессов под воздействием воды?

а )  сель б) оползень
